

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 30 АВГУСТА 2022 ВТОРНИК № 192 (8840)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Вверх или вниз
Как выполняется
программа замены
лифтов в ЮФО



Страница 14

Причалил на автомате
В Севастополь из Петербурга
отправилось первое российское
научно-исследовательское
судно-беспилотник

Страница 15

Город встречает гостей
Сочи за летний сезон
посетили пять
миллионов туристов



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Дорогу, которая связывает Ялту и Бахчисарай через гору Ай-Петри, отремонтируют за два года. Глава Республики Крым Сергей Аксенов сообщил, что на работы направят три миллиарда рублей. Специалисты уже начали проектирование. Напомним, в начале августа 2022 года после сильных ливней проезжая часть получила существенные повреждения.

ЦИФРЫ

457,3 миллиарда рублей — сумма кредитов, выданных малому и среднему бизнесу в ЮФО в первом полугодии. По данным Южного ГУ Банка России, это на 18 процентов больше, чем в прошлом году. Из них 244 миллиарда получили представители МСП Краснодарского края. Росту этого показателя способствовали льготные госпрограммы и программы стимулирования кредитования.

282 тысячи тонн зерна и продуктов его переработки отправили в августе на экспорт из Ростовской области. Об этом информирует региональный Россельхознадзор. Проверенную и безопасную продукцию донских аграриев получили Турция, Италия и Греция.

73 миллиона рублей составила общая сумма грантов аграриям Адыгеи в этом году (45,5 миллиардов — в прошлом году). Благодаря «Агростартапу» к работе приступили 43 субъекта малого предпринимательства. Еще одна мера поддержки — субсидирование сельскохозяйственной потребительской кооперации. На нее в 2022 году предусмотрено 4,9 миллиона рублей.

70 миллионов рублей из федерального бюджета на закупку контейнеров для разделочного сбора мусора направили в Краснодарский край. В регионе уже установлены более пяти тысяч таких контейнеров. Средства, выделенные из казны, позволят закупить еще четыре тысячи. Их приобретут в этом году. Все-таки в рамках наципроекта «Экология» 42 регионам перечислят 1,5 миллиарда рублей.

1 297 будущих мам в Калмыкии получили господдержку с начала года. За восемь месяцев им выплачено почти 40 миллионов рублей. Условие — ежемесячный доход на человека в семье не должен превышать региональный прожиточный минимум. Пособие беременным женщинам составляет 50 процентов от прожиточного минимума для трудоспособного населения — в республике это 6 472 рубля.

ТЕМА НЕДЕЛИ Сколько родители первоклассника заплатили за сборы в школу

Портфель семью не разорит

Марина Володина,
«Российская газета»

В школах скоро прозвенит первый звонок. Родители уже подготовили своих детей к новому учебному году. Во сколько им это обошлось? И кому помогло государство?

Базовый набор первоклассника, в который входят одежда и обувь, школьные и канцелярские принадлежности, папы и мамы приобрели примерно за 22 298 рублей, если в школу идет мальчик, и за 26 838 рублей, если это девочка. По сравнению с прошлым годом собрать в школу мальчика стало дороже на 13,91 процента, девочку — на 11,25. Эти цифры представил Росстат. Причем, инфляция за год составила 15,1 процента. Таким образом, тенденция, которую статистики фиксируют четвертый год подряд, осталась прежней — темпы инфляции опережают подорожание школьных товаров.

Кстати, почти половина россиян (51 процент) ощущают определенные финансовые трудности, собирая ребенка в школу, но, по данным ВЦИОМ, все же считают эти траты необходимыми.

— Мы купили свой первокласснице все, что считаем необходимо для школы, пример-

БЕЗОПАСНОСТЬ Как Ростовской области удалось справиться с огненным вихрем

Уроки пламенеющего лета

Количество лесных пожаров в регионах РФ с 1 января по 21 августа 2022 года



Лариса Ионова

АКЦЕНТ
В этом году на защиту населения и территории от ЧС и, в частности, обеспечивание пожарной безопасности в Ростовской области выделено 1,27 миллиарда рублей (в 2021-м — 1,19 миллиарда). Эта цифра была названа на совещании по итогам деятельности областного департамента по предупреждению и ликвидации ЧС под председательством заместителя губернатора Вадима Артемова. Как и куда расходуются эти средства и какова эффективность вложений?

Стеной против пожара

В нынешнем августе Ростовская область выдержала настойчивые испытания огнем. Возгорания сухой растительности,кой в степной засушливой зоне преодолевают, происходило то тут, то там. Телеграм-канал регионального МЧС похож на сводки

с фронта: сообщения о возгораниях в самых разных точках области поступают каждые сутки.

Исходя из опыта прошедших лет, еще ранней весной, в апреле, в регионе был введен особый противопожарный режим. Он вплоть до октября запрещает пребывание граждан в лесах.

Кроме того, нельзя разжигать костры, жарить шашлыки на природе или сжигать траву на дачных участках. Однако в очень знойный и ветреный период августа леса все-таки запыхали, и на этот раз не из-за беспечности человека. В ночь на 17 августа был ликвидирован очередной ландшафтный пожар в Цимлянском районе, который возник, как отметили в министерстве, из-за неосторожности граждан. За несколько часов огонь охватил более 330 гектаров лесного массива. Но если пять лет назад с пожаром боролись более недели, сейчас с ним удалось справиться менее чем за двое суток, и 17 августа координирующий тушение первый заместитель губернатора Виктор Гончаров заявил о ликвидации огня.

Не успели «остыть» последние донецкие события — загорелось в Каменском районе. Начавшийся с возгорания травы на полях одного из хозяйств пожар мгновенно перекинулся на лесной массив. Сильный жаркий ветер раздул огонь на площади до 54 гектаров.

КОРОТКО

130,6 миллиона рублей получит на развитие туризма Волгоградская область

Федеральные гранты на модернизацию отрасли региона выиграл в конкурсном отборе Ростуризма в рамках наципроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». 89,7 миллиона рублей направят на покупку профильного оборудования, разработку новых турмаршрутов, создание электронных путеводителей и обеспечение доступной среды для приезжих с ограниченными возможностями здоровья. Еще 40,9 миллиона рублей пойдут на реконструкцию пляжных зон, где появятся детские и спортивные площадки, точки общественного питания. На эти же средства разработают национальные туристические маршруты, для чего будут созданы системы навигации и информационные центры.

Кубань поддержит рыболовные хозяйства

Власти Краснодарского края выделили для помощи рыболовным хозяйствам региона 10 миллионов рублей. Впервые их руководители смогут компенсировать 50 процентов затрат на приобретение оборудования. «Если субсидия будет востребована, то в следующем году кратно увеличим финансирование», — пообещал глава Кубани Вениамин Кондратьев. Кроме того, рыболовные хозяйства смогут получить льготные кредиты на покупку кормов, ветпрепаратов и рыбосадочного материала по сниженной ставке до пяти процентов. Фермеры отмечают дефицит отечественных кормов для форели и осетровых видов рыб. В крае работает три специализированных завода, однако они зависят от импортных компонентов. Сейчас поставки этих ингредиентов наложены, перебоев нет. Но для стабильного производства товарной рыбы необходимо выпускать собственные корма.

Строительный и металлургический кластеры будут созданы на Дону

Металлургический кластер появится на базе Таганрогского техникума машиностроения и металлургии «Тагмет». В его структуру войдет также авиационный колледж имени В.М.Петракова и Волгодонский техникум металлообработки и машиностроения. Опорным работодателем выступит Таганрогский металлургический завод — одно из крупнейших трубных предприятий России. Также будет создан строительный кластер на базе профильного колледжа в Ростове-на-Дону. В него войдут несколько предприятий и учебных заведений. На развитие каждого кластера из федерального бюджета выделят 100 миллионов рублей, софинансирование от работодателей составит 20 процентов суммы федерального гранта. На эти средства закупят современное оборудование и отремонтируют здания.

Астраханская область восстанавливает 83 объекта в Луганской Народной Республике

Уже намечены работы на 83 различных объектах на территории Кременского района ЛНР. Группа астраханских специалистов обследует их и предварительно оценит объемы необходимых работ. В девяти школах строители приступили к ремонту. А в больницах и поликлиниках Кременского района ЛНР начали прием 12 астраханских медиков: педиатры, хирурги, невропатологи, рентгенологи, врачи функциональной диагностики и общей практики, фельдшеры и медсестры. Ди-спансеризация смогут пройти 1 500 школьников и будущих первоклассников.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

Только на сайте rg.ru/region/ufu

За первые дни новой программы кешбэком воспользовались около 100 тысяч человек

Сообщество пользователей «РГ»

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д. 19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: volga@rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru